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SPC 시스템은 품질이나 생산성 향상을 위한 통계적 공정 관리입니다.  

 

 

1. SPC 시스템은 인터넷 익스플로어를 바탕으로 실행됩니다. 

 

2. 바탕화면에서 인터넷 익스플로어 아이콘을 클릭하거나  

    SPC 시스템 아이콘을 더블클릭하여 실행합니다.  

1. SPC 시스템의 시작 1. 시스템 의 실행 



1. SPC 시스템에서 로그인을 할 때는 데이터 수집용과 분석용 

    2개의 모드로 구분하여 실행합니다.  

 

2. 위 그림에서 ①의 선택사항중 Gathering Data를 선택합니다.  

 

3. 그림 ②의 공란에 사번을 입력합니다.  

    입력된 사번은 데이터가 수집될 때, 수집자의 이름을 데이터와 함께 

    매칭합니다. 

     (임시로 공통 사번인 1111을 사용합니다.) 

 

4. ③의 로그인 버튼을 클릭합니다.  

① 

② 

③ 

1. SPC 시스템의 시작 1 로그인하기 



2. 화면구성 1 메인 메뉴 

1. SPC 데이터 수집 시스템은 메인 메뉴와 메인화면으로 구성됩니다. 

 

2. 메인메뉴는 위 그림의 ①번 항목으로 간이 범례와 데이터 수집에  

    필요한 메뉴로 구성되어 있습니다.  

① 



2. 화면구성 2. 메인 화면 

1. 메인화면은 위의 그림과 같이 ①검사그룹 선택메뉴, ②설비(스핀들)  

    선택메뉴, ③제품선택 메뉴, ④제품 사진 및 검사항목, ⑤관리도  

    그리고  ⑥게이지 설정창으로 구성되어 있습니다.  

 

2. 메인화면에서 각 선택 메뉴는 클릭하여 사용합니다.  

 

3. ④제품 사진 및 검사항목은 측정하는 제품의 사진과 검사위치를  

    포인트로 나타내며, 측정을 담당하는 에어게이지로 마스터 및 실제 

    제품 측정시, 자동으로 항목이 선택됩니다.  

 

 

① 

② 
③ 

④ 

⑥ 

⑤ 



3. 데이터 수집 1. 검사정보 등록 

1. 제품을 검사하기 앞서, 필요한 기본 정보를 등록하는 메뉴입니다.  

 

2. 그림 ①의  Register Info.버튼을 클릭합니다.  

 

3. 버튼을 클릭하면 그림 ②인 검사정보 등록창이 나타납니다.  

 

4. 그림 ③의 Lot No.를 입력합니다.  

 

5. 그림 ④의 사번을 입력합니다. 그 후, 그림 ⑤버튼을 클릭하여, 이름을 

    확인합니다.  

 

6. 그림 ⑥의 OK버튼을 눌러 저장합니다.  

 

7. 검사정보 등록이후, 입력한 정보가 메인화면의 우측 상단에 그림⑦과  

    같이 제대로 나타나는지 확인합니다.  

 

① 
② 

③ 

④ ⑤ 

⑥ 

⑦ 



3. 데이터 수집 2.1 에어게이지의 설정 

1. 메인화면의 제품사진 및 검사항목부분에서그림 ①과 같이 검사항목이 

    활성화되면 그에 맞추어, 게이지가 선택됩니다.  

    (만약 선택이 안될 경우, 직접 선택하여 정보를 입력하여야 합니다.) 

 

2. 선택된 게이지를 그림 ②와 같이 Zero 마스터에 맞춘 후, 그림 ③의 

     Zero버튼을 클릭합니다.  

 

3. 게이지를 Gain 마스터에 맞춘 후,  그림 ④의 Gain버튼을 클릭하여  

    마스터를 설정합니다.  

 

4. 마스터 설정후, 그림 ⑤의 게이지바가 정확히 설정되었는지 

    확인합니다. 

 

5. 설정이 완료되면, 그림 ⑥과 그림 ⑦과 같이 게이지가 읽은 값과  

    이를 바탕으로 스펙과 비교하여, 판정값을 나타냅니다.  

① 

③ ④ ⑤ 

⑥ ⑦ 

② 



3. 데이터 수집 2.2. 시료측정 및 저장 

1. 에어게이지 설정이 끝난 검사항목을 측정할 때, 그림 ①과 같이 시료를 

    측정하면, 그림 ②와 같이 검사항목에 맞는 게이지바가 자동으로  

    선택됩니다.  

 

2. 그림 ②의 게이지 항목의 Reading값과 Judge값을 확인합니다.  

 

3. Foot 버튼을 눌러 입력값을 저장합니다.  

 

4. 버튼이 저장되면, 그림 ④와 같이 입력값이 검사항목에 나타나며,  

    SPC 서버에 자동으로 저장됩니다.  

    ( 입력값이 있을 때, 재측정하여, 데이터를 저장하면, 데이터가 

      마지막 입력값으로 자동으로 수정됩니다. ) 

 

5. 저장완료 후, 10분이 지나면, 검사항목에 나타난 입력값이 삭제되면서 

    수정이 불가능합니다.  

① 

③ 

② 

④ 



3. 데이터 수집 2.3. 수동입력 (Key in Data) 

1. 에어게이지 항목 이외에, 측정값을 SPC 시스템 입력할 때, 사용합니다. 

 

2. 메뉴에서 그림 ①의 Key in Data 버튼을 클릭합니다.  

 

3. 그림 ②와 같이 데이터 수동입력창이 나타납니다.  

 

4. 그림 ③의 Data 항목에 측정 결과값을 입력합니다.  

 

5. 그림 ④의 Save Data버튼을 클릭하여, 데이터값을 저장합니다.  

 

입력한 데이터 값은 메인화면의 제품 및 검사항목 그림에서, 순서대로 

데이터가 입력됨을 확인 할 수 있으며, 데이터 수정은 에어게이지 수정과 

동일합니다.  

① 

③ 

② 

④ 



3. 데이터 수집 2.4. 데이터의 확인 

1. 측정값을 확인합니다.  

 

2. 메뉴에서 그림 ①의 Check Sheet 버튼을 클릭합니다.  

 

3. 그림 ②의 데이터 Check Sheet를 확인하여, 입력한 데이터를  

    확인합니다.  

① 

② 



3. 데이터 수집 3. 계수치 데이터의 수집 

계수치 데이터는 다른 검사항목과는 달리, 측정결과가 수치로 입력되지 

않고, 합격/불합격으로 결과를 저장합니다.  

 

1. 계량치 데이터(에어게이지 및 Key in Data) 를 제외한 나머지 게이지의 

     측정결과를 SPC 서버에 저장합니다.  

 

2. 메인화면에서 그림 ①과 같이 검사그룹 선택버튼 중 Ng/Ok 항목을  

    선택합니다.  

 

3. 그림 ②의 Ng/Ok 검사 항목 및 포인트를 확인합니다.  

 

4. 검사항목은 그림③처럼 처음에는 회색으로 표기가 됩니다. 이 항목을 

    검사후 1번 클릭하면, 파랑색으로 OK상태로 표시됩니다. 이 후에 

    한번 더 클릭을 하게 되면 빨강색으로 Ng 상태가 됩니다.   

① 

② 



3. 데이터 수집 3.1 .Ng/Ok 항목 입력 및 저장 

SPC 시스템의 Ng/Ok 검사그룹은 Meas.그룹과 달리 검사항목 하나에서  

Ng/Ok를 선택하게 구성되어 있습니다.   

 

1. Ng/Ok 검사항목은 기본적으로 그림 ①과 같이 전 검사항목이 회색으로 

    No check 상태로 되어 있습니다.   

 

2. 검사를 한 후에, 그 결과를 그림 ②처럼 항목을 클릭하여, OK(파랑색),  

    Ng(빨강색)으로 확인합니다.  

 

3. 메인메뉴에서 그림 ③의 Ng/Ok SAVE 버튼을 클릭하여, 측정결과를 

    저장합니다.  

 

 ◎ Save를 할 때에는 회색으로 되어있는 부분은 저장이 되지 않습니다.  

③ 

① 

② 



3. 데이터 수집 3.2. 데이터의 확인 

① 

② 

1. 측정값을 확인합니다.  

 

2. 메뉴에서 그림 ①의 Check Sheet 버튼을 클릭합니다.  

 

3. 그림 ②의 데이터 Check Sheet를 확인하여, 입력한 데이터를  

    확인합니다.  



4. 검사항목 설정 1.아이템의 추가 및 삭제 

작업자는 필요에 따라 적용 항목 및 포인트를 추가 및 삭제할 수 있습니다.  

 

1. 메인메뉴에서 Item Setting 버튼을 클릭합니다.  < 그림 ① >  

 

2. 검사항목 추가삭제 창에서 적용항목을 선택하여 추가하거나 삭제한 후 

    Apply 버튼을 클릭합니다.  < 그림 ② > 

 

3. 나타난 결과를 확인합니다. < 그림 ③ > 

① 

② 

③ 



5. 화면 구성요소의 설정 1.검사항목 및 포인트의 위치 변경 

1. 검사항목 그림 및 포인트를 설정하기 위해서는 그림 ①과 같이  

    화면에서 마우스 오른쪽을 클릭하여, 팝업메뉴를 불러옵니다.  

 

2. 팝업메뉴에서 그림 ② Ctl. Item Position Move(or Not)을 클릭합니다. 

 

3. 검사항목 및 포인트를 마우스로 드래그 인하여, 원하는 위치로  

    옮깁니다.   

 

4. 위치변경이 끝나면 다시 그림 ①의 팝업메뉴를 불러오고, ②의 메뉴를 

    클릭하여, 항목 및 포인트의 위치변경을 막습니다.  

 

5. 그림 ④의 Ctl.Item Postion Save를 클릭하여, 위치를 저장합니다.  

    암호는 q1234입니다.  

① 

③ 

② 

④ 



6. Q-DAS Certificate 


